

В ЗАГСАХ МОСКВЫ В 2020 Г. ЗАКЛЮЧИЛИ 450 ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫХ БРАКОВ, ИНОСТРАННЫХ ЖЕНИХОВ - 5 ТЫС., НЕВЕСТ - 3 ТЫС.

## ОБРАЗОВАНИЕ

**«АИФ» НАПИСАЛ ПОДРОБНУЮ ИНСТРУКЦИЮ ДЛЯ ТЕХ, КТО В ЭТОМ ГОДУ ОКАНЧИВАЕТ ШКОЛУ И ПЛАНИРУЕТ ИДТИ В КОЛЛЕДЖ ИЛИ ВУЗ.**

### 1 15 АПРЕЛЯ

Ученики 11-х классов пишут выпускное сочинение. Получившие «зачёт» допускаются к ЕГЭ.

! Те, кому поставили «незачёт», а также пропустившие работу по уважительной причине смогут переписать сочинение **5 и 19 мая**.

Ученики с ограниченными возможностями здоровья могут выбрать изложение.



### 2 25 МАЯ – 10 ИЮНЯ

Пойдут государственные выпускные экзамены (ГВЭ) по русскому языку и математике для тех, кто не поступает в вузы, планирует идти в колледж

и кто хочет просто получить аттестат. В экзамене по русскому будет 24 задания из базового уровня ЕГЭ. По математике – 14 заданий базового уровня ЕГЭ.

! Те, кто пропустил экзамены по уважительной причине, смогут написать их **13 и 17 июля**. Кто не набрал минимальный балл – переписать работы **3–17 сентября**.

### КСТАТИ

В колледжах заявления о приёме будут принимать до 28 августа. ЕГЭ и ОГЭ не требуется, только школьный аттестат за 9-й или 11-й класс. Если желающих больше, чем мест, зачислят тех, у кого выше средний балл аттестата.

## В МОСКВЕ «СОВЕТ МАТЕРЕЙ» ОТКРЫЛ ПРИЁМНУЮ

### ДЕМОГРАФИЯ

**КАКИЕ ПОСОБИЯ ПОЛОЖЕНЫ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЁНКА, КАКАЯ ПОМОЩЬ ОКАЗЫВАЕТСЯ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ И ГЛАВНОЕ – ПОЧЕМУ СТОИТ РОЖАТЬ? НА ЭТИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ ВАМ ОТВЕТИТ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ «СОВЕТА МАТЕРЕЙ», КОТОРАЯ ОТКРЫЛАСЬ ПО АДРЕСУ: 11-Я УЛ. ТЕКСТИЛЬЩИКОВ, Д. 1.**

### ЛИКБЕЗ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

Как говорит глава «Совета матерей», врач и общественный деятель Татьяна Буцкая, сегодня



она бы назвала организацию «Совет семей», потому что к ней обращаются не только молодые мамы, но и папы и бабушки с детьми.

«Совет» был создан ещё два года назад и всё это время живёт в интернете. Сегодня к нему подключены 85 регионов, а в его актив входят 50 тыс.



### 160 ТЫС.

многодетных семей в Москве получают выплаты

#### Беременным:

С февраля 2021 г. пособие за постановку на учёт во время беременности составляет 708,92 руб.

Чтобы получить деньги, нужно обратиться в женскую консультацию до 12-й недели беременности.

#### Комплект «Наше сокровище»:

Родившимся в Москве детям дарят комплект «Наше сокровище» (аксессуары для кормления, пеленания и купания, детское бельё, одежда, пустышки, салфетки, мази, присыпки, погремушки).

### 410 ТЫС.

маленьких москвичей растут в многодетных семьях

#### Многодетным семьям:

Компенсация на оплату коммунальных услуг: скидки 30% на оплату услуг ЖКХ и 50% на капремонт.

#### Дети до 1,5 лет:

Размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет – от 7082,85 руб. до 29 600,48 руб.

Пособие составляет 40% от среднего заработка и не должно быть ниже минимального или выше максимального размера.



#### Приёмным семьям:

Родителям, переселившимся из первого усыновлённого ребёнка, 126 203 руб. за второго и 180 290 руб. за третьего и последующих.

Инфографика Марии Клементьев

волонтеров и юристов. Организация на страницах своих пабликов рассказывает о льготах и пособиях, положенных от государства семьям с детьми и пенсионерам, о которых многие даже не подозревают.

К примеру, у многих выплат есть ограничения по срокам, и, если не оформить их вовремя, их можно вообще не получить. Теперь информировать будут ещё и очно, пока в Текстильщиках. «Совет» занимается всеми матерями, даже теми, которые только подумывают о ребёнке.

России до сих пор аукается так называемая «демографическая яма» 1990-х. Тогда рождаемость резко упала, сегодня она потихоньку растёт, но многодетность ещё редкость. До сих пор у нас нет единого понятия «многодетная семья», термин размыт и в разных регионах трактуется по-своему. К примеру, в Москве многодетная семья считается по младшему ребёнку – до тех пор, пока он не достигнет 18-летнего возраста, в других регионах –

по старшему. Есть разногласия и в подтверждении статуса по количеству детей.

«Многодетная семья должна быть не синонимом малообеспеченности и проблем, а символом будущего для нашей страны. И одной из задач «Совета матерей» я вижу в принятии закона «О многодетных», благодаря которому каждая такая семья будет чётко знать, что она может рассчитывать. Когда решён вопрос трудоустройства и квартирный, папа знает, что у него завтра будут деньги на то, чтобы его близкие жили достойно, вот

### ИФ МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Директор Центра экономики непрерывного образования РАНХиГС Татьяна Клячик:



– Право поступать не на конкретное направление подготовки, а сразу на группу специальностей существенно снижает риски и повышает шансы абитуриентов. Но, выбирая, куда поступать, нужно внимательно ознакомиться с составом этих укрупнённых групп. При распределении на конкретные специальности вуз может предложить не слишком востребованную.

### 5 28 – 30 ИЮЛЯ

Вузы зачисляют льготников – победителей всероссийской олимпиады школьников, членов сборных команд РФ, инвалидов и т.д.

### 6 3 – 5 АВГУСТА

**Зачисление по конкурсу.** Оригинал аттестата нужно подать не позднее 4 августа.

**5 августа** публикуются приказы о зачислении поступивших. Если после этого останутся бюджетные места, вуз вправе объявить дополнительный набор. Сроки заключения договоров и зачисления на платное обучение – примерно до середины либо до конца августа (зависит от конкретного вуза).

Подготовила Юлия БОРТА  
Инфографика Анны ХАРИТОНОВОЙ

тогда у него с женой будут рождаться дети», – уверена Татьяна Буцкая.

В семье москвичей Полехиных четверо ребятишек – от года до восьми лет. По словам мамы Светланы, в Москве рожать не страшно и пятое, и шестого.

«Городские власти очень поддерживают. В поликлинике выдаются лекарства на детей до 6 лет. На молочной кухне получаем по 18 л молока на каждого ребёнка. Бесплатная городская парковка, освобождение от транспортного налога.

«Люди, рождающие в Москве, получают компенсацию на улучшение жилищных условий вместе участка многодетным. И это только поддержка города, а есть ещё и федеральная», – рассказывает Светлана Полехина.

В Москве за последние 10 лет количество многодетных семей увеличилось в 2,5 раза, сегодня их уже 167,1 тыс. И это число стабильно растёт. Поэтому неслучайно именно московский опыт поддержки таких семей лежит в основу федерального закона для всей страны.

Мария ЕГОРОВА